

В диссертационный совет Д 505.001.109
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук,
ученой степени доктора наук
ФГБОУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

Отзыв

**на автореферат диссертации Ксиропулос Ирины Дмитриевны
на тему «Развитие налогового инструментария социальной поддержки
населения», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»**

При социально ориентированном подходе ключевым мерилom и стратегической целью экономического развития страны становится человек, его жизнь, а в экономическом измерении – уровень благосостояния, оцениваемый через качество и уровень жизни. При государственном воздействии на уровень жизни населения особое значение приобретает налогообложение его доходов и расходов, поэтому совершенствование инструментов налогового регулирования социальной поддержки населения является актуальной проблемой. В данной связи диссертация Ксиропулос И.Д., посвященная развитию налогового инструментария социальной направленности является актуальной и своевременной.

Целью диссертации является развитие теоретических положений содержания социально ориентированной налоговой политики и разработка научно обоснованного комплекса предложений по развитию налогового инструментария социальной поддержки населения.

Научная новизна результатов исследования заключается в решении научной задачи развития теоретических положений и формирования нового подхода к развитию налогового инструментария социальной поддержки населения как системы, обеспечивающей повышение качества и уровня жизни финансово уязвимых граждан и повышение социальной ответственности бизнеса.

Нельзя не согласиться с автором, что дефиниция налоговый инструментарий в научной литературе является дискуссионной, поэтому в заслугу Ксиропулос И.Д. можно поставить формулировку авторского определения налогового инструментария социальной поддержки населения и выявление его основных компонентов.

Определенный интерес вызывает представленная в автореферате на рисунке 1 бинарная матрица получателей государственной финансовой поддержки, которая позволяет систематизировать бенефициаров финансовой

поддержки по принципу вывода их на уровень самообеспечения в зависимости от сочетания бюджетных и налоговых инструментов.

Высокой положительной оценки заслуживает раздел, посвященный рекомендациям по переходу на семейное налогообложение, которое позволит учесть не только финансовое положение налогоплательщика, но и его социальный статус. Также стоит отметить, что данный раздел автореферата подкреплен расчетами, представленными в таблицах 2 и 3 рецензируемого автореферата.

Вместе с тем, как и любое глубокое научное исследование, данная работа не лишена недостатков. В частности, в автореферате автор не представил расчет налоговой нагрузки на население, основанный на анализе структуры располагаемых ресурсов населения и объема расходов на потребление. Отмеченное замечание носит частный характер и на общую положительную оценку диссертации Ксиропулос И.Д. не влияет.

Общий вывод: представленная диссертационная работа отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, локальным актам Финансового университета, а ее автор, Ксиропулос Ирина Дмитриевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Доцент кафедры теории финансов,
кредита и налогообложения
ФГАОУ ВО «Волгоградский
государственный университет»,
кандидат экономических наук, доцент
26.11.2020 г.

2
Лейла Акифовна Мытарева

400062, г. Волгоград, Университетский проспект, д. 100,
ФГАОУ ВО «Волгоградский государственный университет»
телефон: 8 (8442) 40-55-18
E-mail: mytarevala@volsu.ru